新民晚報

天气: 阵雨转阴 最低20℃ 明天阴转多云 最高24℃, 最低20℃

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19964 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版 星期日

创刊于 1929 年 ·飞入寻常百姓家· 2016年10 **16**

农历丙申年九月十六 今日32版 A叠新闻 / B叠C叠专副刊 "打造有效、包容、共同的解决方案"

习近平出席金砖领导人会晤

10月15日,国家主席习近平抵达印度果阿,应印度总理莫迪邀请,出席金砖国家领导人第八次会晤。

会见俄罗斯总统普京

中方将于明年担任金砖国家主席 国,愿同包括俄方在内的各方一道,办 好金砖国家领导人第九次会晤

会见印度总理莫迪

把握好中印关系发展大方向,保 持高层沟通和各层级对话交流,扩大 共识,增进互信,深化合作

(据新华社印度果阿 10 月 15 日电)(相关报道见 A8 版·国际新闻)

神舟十一号明晨发射,入轨后2天内完成与天宫二号的自动交会对接;两位航天员今与媒体见面

这次他们要在天宫里住30天

1130 上午抢发

上午 10 点 30 分,酒泉卫星发射中心航天员公寓———问天阁的一间圆形大厅里座无虚席。

神舟十一号载人航天飞行航天 员乘组与记者见面会在这里举行。

两名航天员景海鹏、陈冬精神 抖擞地走进用弧形玻璃与记者们隔 开的房间,他们的身后,是一面大幅 的五星红旗。每个人的左胸上,也缀 着一面鲜艳的五星红旗,在蓝色训 练服的映衬下格外醒目。

航天员们面带微笑,向大家招 手致意,回答现场记者的问题。

新华社记者问景海鹏,你今年已经50岁了,又是一名将军,是什么力量支撑你第三次出征太空?景海鹏回答:航天员是我的职业,太空飞行是我的事业,更是我崇高的使命。虽然这项工作充满了挑战和风险,乃至危险,但我喜欢、热爱、甚至享受我的工作。

景海鹏表示,虽然只能有两名 航天员搭乘神舟十一号进入太空, 但中国航天员是勤奋的集体,是团 结的集体,是自律的集体,是乐于奉 献的集体,也是一个让人感动的团 队,生活在这个团队很幸福。

央视记者问陈冬,你在 2010 年成为第二批航天员,等待 6 年迎来自己第一次飞天,和你预期相比快还是慢,意料之中还是意料之外?陈冬回答:我感到,这次任务来得不早也不晚、不快也不慢,时机刚刚好。景海鹏师兄,在工作中,是我的老师,在生活中,是我的兄长,他工作非常认真,要求非常严格,经验非常丰富,这次能与景海鹏师兄组成飞行乘组,我觉得很幸运,心里很踏实、非常有底!

陈冬表示,这是自己第一次执



■ 神舟十一号载人飞行任务航天员景海鹏(左), 陈冬与媒体见面

新华社 发

行航天飞行任务,自己会珍惜在太空中的每一刻,一定会多看看窗外的美景、美丽的地球和我的祖国。

最后,两位航天员起立,向大家 庄严地敬礼,再次挥手致意,然后排 成整齐的队伍,转身走出了大厅。他 们的英姿,定格在记者们的镜头中。

此前,上午9时,在中国载人 航天工程新闻发布会上,发言人武 平介绍,神舟十一号载人飞船定于 10月17日7时30分在酒泉卫星 发射中心发射。飞行乘组由航天员 景海鹏和陈冬组成,景海鹏担任指 令长。今天上午,执行此次发射任 务的长征二号F遥十一火箭将加 注推讲剂。

武平介绍,神舟十一号飞船人 轨后,2天内完成与天宫二号的自 动交会对接,形成组合体,航天员 进驻天宫二号,组合体在轨飞行 30天。

其间,2名航天员将按照飞行 手册、操作指南和地面指令进行工 作和生活,按计划开展有关科学实 验。完成组合体飞行后,神舟十一 号撤离天宫二号,并于1天内返回 至着陆场,天宫二号转入独立运行 模式。

据武平介绍,目前,天宫二号运行在高度393公里的近圆对接

轨道上,状态稳定,设备工作正常, 推进剂等消耗性资源充足,满足交 会对接任务要求和航天员进驻条 件。执行神舟十一号飞行任务的各 系统已完成综合演练,航天员飞行 乘组状态良好,发射前各项准备已 基本就绪。

> 特派记者 程绩 (本报酒泉卫星发射中心上午电) (相关报道见 A3 版·要闻)

转型就是创业 创业不会轻松

-记中行上海市分行贸易金融部总经理张欣园



核心提示 }

少时梦想,老大图强,这是一个开拓、守望,并不断创新的故事。张欣园人行 18 年, 为中国跨境人民币业务、自由贸易试验区金融业务实现重大突破作出了突出贡献。截至 目前,上海市分行国际结算业务市场份额占比超 29%,创近十年来新高,领跑同业。中国的金融梦,是一个瑰丽、宏大的梦想:"如果能够以我多年所学所知所悟,帮助年轻人快速成长,再苦再累都觉得心有安慰。"40岁的张欣园这样说。

>>A2

今日导读

一张69年前大陆新邨租契

"老土地"捐赠母亲遗物有助鲁迅史料研究

>>>详见 A4 版·上海新闻

小人物眼中的网球大师

赛场下他们有着更真实更亲近的邻家模样

>>>详见 A12 版·文体汇